



Bezirksamt Spandau von Berlin, 13578 Berlin (Postanschrift)

An die Vorsitzende der
Fraktion der Tierschutzpartei in der
BVV Spandau
Frau Aida Spiegeler Castañeda

über
Frau Ina Bittroff
Vorsteherin der BVV Spandau

Büro der Bezirksverordneten-
07. Juli 2022
versammlung von Spandau

Geschäftszeichen
BzBm
Frau Dr. Carola Brückner
Telefon: +49 30 90279-2300
Fax: 49 30 90279-2700
Mail: buergermeister@ba-span-
dau.berlin.de
Dienstgebäude:
Carl-Schurz-Str. 2/6,
13597 Berlin
Raum: 157-158

6. Juli 2022

Schriftliche Beantwortung der Großen Anfrage der Fraktion der Tierschutzpartei

Drucksache 0321 /XXI – Streumittel im Winter

008.BVV (29.06.2022) TOP17.7

Sehr geehrte Frau Spiegeler Castañeda,

Ihre Große Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1.

Welche Arten von Streumaterialien werden im Winter in Spandau verwendet? Wo werden diese jeweils eingesetzt?

Antwort zu Frage 1:

In Spandau wird ein Granulat-Kies-Gemisch zum Streuen von der mit dem Winterdienst beauftragten Firma eingesetzt.

Frage 2.

In welcher Menge werden die jeweiligen Streumittel normalerweise eingesetzt?

Antwort zu Frage 2.:

Bei Schnee- und Eisglätte werden von der mit dem Winterdienst beauftragten Firma Flächen mit abstumpfenden Mitteln derart gestreut, dass Fußgänger die gestreuten Flächen bei Beachtung der nach den Umständen gebotenen Sorgfalt gefahrlos benutzen können. Ein Hauptaugenmerk liegt hierbei auf den Eingängen zu den öffentlichen Gebäuden.

Die Schnee- und Eisglättebekämpfung wird nach § 3 des Berliner Straßenreinigungsgesetzes in Verbindung mit der Verordnung über die Straßenreinigungsverzeichnisse und die Einteilung in Reinigungsklassen durch eine externe Firma durchgeführt.

Frage 3.

Falls noch Salz eingesetzt wird: Warum und wo ist dies der Fall?

Antwort zu Frage 3:

Die Ausbringung von Auftaumitteln ist gemäß § 3 Absatz 7 Berliner Straßenreinigungsgesetz nur der BSR gestattet, ansonsten ist gemäß Absatz 8 die Verwendung von Auftaumitteln verboten.

Frage 4.

Falls noch Salz eingesetzt wird: Wurde über Alternativen nachgedacht?

Antwort zu Frage 4.:

Siehe Antwort zu Frage 3.

Frage 5.

Wenn ja, über welche und wie wurden diese beurteilt?

Antwort zu Frage 5.:

Siehe Antwort zu Frage 3.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Carola Brückner

Bezirksbürgermeisterin